
Специальное уведомление о выборе Инженер строитель-1.

Организация: Государственное учреждение «Группа управления проектами развития муниципальной инфраструктуры» (MID PMU)
Проект: Проект сельского водоснабжения и санитарии, Республика Таджикистан (ПСВС)
Должность: Инженер строитель-1
Страна: Республика Таджикистан
Грант №: D 4310-TJ
Выпущено: 07 ноября 2024 г.
I. [bookmark: _Hlk526414179]ВВЕДЕНИЕ
Правительство Таджикистана обратилось во Всемирный Банк с просьбой поддержать усилия правительства по решению проблем сектора и в настоящее время готовит проект по сельскому водоснабжению и санитарии. Цели развития проекта (ЦРП) - помочь Правительству Таджикистана: (i) укрепить потенциал институтов в секторе водоснабжения и санитарии и (ii) улучшить доступ к услугам водоснабжения и санитарии в отдельных регионах. Предварительные местоположения проектной территории: (i) межрайонная система водоснабжения Вахшской группы, охватывающая шесть районов Южного Хатлона (Бохтар, Вахш, Балхи, Сарбанд, Дусти, Джайхун); система водоснабжения Восейского района, расположенных в южной части Хатлонской области Таджикистана.
Проект будет реализовываться ГУП «ХМК» и Министерством энергетики и водных ресурсов (исполнительные агентства) через существующий Центр управления Проектом развития муниципальной инфраструктуры. 
II. [bookmark: _Hlk526415906][bookmark: _Hlk526414194]ЦЕЛЬ
Целью задания заключается в оказании поддержки ЦУП в выполнении услуг по надзору за строительными, монтажными, пуско-наладочными работами для систем водоснабжения в районах, охватывающих Проектом.

III. [bookmark: _Hlk526415993]ТРЕБУЕМЫЕ КВАЛИФИКАЦИИ
Инженер-строитель желательно должен иметь опыт работы в реализации аналогичного проекта финансируемого Всемирным Банком, Азиатским Банком Развития, Исламским Банком, ЕС и т.д. Хорошо понимать проблемы сельской коммунальной инфраструктуры, а также хорошее знание и более 10 лет практического опыта в следующих сферах: (а) проектирование и строительство систем водоснабжения, канализации, очистки сточных вод, а также других объектов инфраструктуры; (б) управление и надзор за выполнением контрактов по строительству.

IV. КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:
I. Высшее образование в области гражданского строительства
II. Не менее 5 лет профессионального опыта, из которых 3 года - опыт работы в системе водоснабжения;
III. Не менее 3 лет опыта работы во Всемирном банке/других организациях-донорах в области строительстве.
IV. Хорошее знание местных требований и процедур надзора за строительными работами, а также принципы хранения соответствующей документации по ним;
V. Умение работать на персональном компьютере (Microsoft Office и понимание AutoCad)
VI. Знание таджикского и русского языков, а также английского языка (желательно)

V. ЗАЯВИТЕЛИ ДОЛЖНЫ ПРЕДОСТАВИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:
Подписанное и датированное заявление на таджикском, русском или английском языке на имя директора проекта г-на Саидвализода А. В теме заявления укажите должность, на которую претендует заявитель, и краткое обоснование его/ее квалификации для данной должности. Подписанное и датированное резюме на таджикском, русском или английском языке. Копия диплома, трудовой книжки и других документов, подтверждающих необходимую квалификацию. Копия сертификата и рекомендаций, если таковые имеются.
Перейдите по ссылке чтобы найти подробное Техническое задание (ТЗ):
https://disk.yandex.ru/i/FplxiBlVC39XjA  чтобы найти подробное Техническое задание (ТЗ).

Крайний срок подачи документов – 25 ноября 2024 г.
Документы необходимо предоставить в бумажном виде или по электронной почте по следующему адресу:
Республика Таджикистан
г. Душанбе, ул. Н Карабаева 56, 4 этаж
Электронная почта: rwssp@midp.tj
На основании рассмотрения резюме, отобранные и вошедшие в шорт-лист кандидаты будут проинформированы о результатах в течение 10 рабочих дней после крайнего срока подачи заявок. Только отобранные кандидаты будут приглашены на собеседование и (если собеседование запланировано) оценены.
Дополнительную информацию можно получить по указанным выше контактам с 09:00 до 16:00.
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