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I. [bookmark: _Hlk526414179]ВВЕДЕНИЕ
[bookmark: _Hlk526415906][bookmark: _Hlk526414194]Инвестиционный проект водоснабжения и санитарии в Таджикистане (ИПВС-1) был одобрен Советом исполнительных директоров Всемирного банка 23 июня 2022 года. Основными агентствами реализации проекта являются Министерство энергетики и водных ресурсов Республики Таджикистан (МЭВР) и Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству при ПРТ. Соглашение о финансировании между Республикой Таджикистан и Международной ассоциацией развития и проектное соглашение между Агентством по реализации проекта (АРП), Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству при ПРТ и Международной ассоциацией развития были подписаны 3 октября 2022 года. Цель развития по Проекту (ЦРП) сформулирована следующим образом: Улучшение доступа к безопасным услугам питьевого водоснабжения в отдельных районах и укрепление потенциала учреждений сектора водоснабжения и санитарии для совершенствования и улучшения предоставляемых услуг.   Инвестиционный проект водоснабжения и санитарии в Таджикистане (ИПВС-1) является первой фазой Инвестиционной программы сектора водоснабжения и санитарии, которая обеспечивает инвестиции в капитальный ремонт/модернизацию инфраструктуры с оказанием постоянной поддержки в реализации текущих национальных реформ, включая реструктуризацию и укрепление ключевых институтов в области планирования, регулирования и предоставления услуг в водном секторе Хатлонской области. Инвестиции в инфраструктуру будут основываться на ранних результатах текущего Проекта сельского водоснабжения и санитарии и расширять их, при этом выбор мероприятий будет определяться техническими решениями и оценками, разработанными в рамках Проекта сельского водоснабжения и санитарии. Проектные участки, охваченные в рамках ИПВС-1, характеризуются высокой плотностью сельского населения, низким охватом безопасно управляемыми услугами водоснабжения, высокой зависимостью от небезопасных источников воды, относительно высоким уровнем бедности и отсутствием инвестиций по линии других доноров. Проект расширит инвестиции в приоритетную инфраструктуру водоснабжения в районах Дж. Балхи и Дусти, обслуживаемых через Вахшскую межрайонную систему водоснабжения, и максимизирует воздействие инвестиций Проекта сельского водоснабжения и санитарии в систему так называемого "оптового" водоснабжения. Инвестиции в инфраструктуру охватят пригородные и сельские поселения и будут направлены на улучшение работы подведомственных структур Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству при ПРТ и/или их преемников в обеспечении устойчивости услуг, предоставляемых населению. Эти усилия помогут повысить финансовую устойчивость сектора водоснабжения и санитарии в долгосрочной перспективе и направить сектор к планированию, ориентированному на результат, и повышению качества услуг. Проект состоит из четырех компонентов: 
Компонент 1: Укрепление институциональных структур и наращивание потенциала (УОСНП) учреждений (субъектов) водного сектора,
Компонент 2: Инвестиции в водоснабжение и санитарию (ВСГ), 
Компонент 3: Поддержка в реализации Проекта
Компонент 4: Экстренное реагирование на чрезвычайные ситуации. 
Проект будет реализовываться Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству при ПРТ и Министерством энергетики и водных ресурсов (исполнительные агентства) через существующий Центр управления Проектом развития муниципальной инфраструктуры.
Это Техническое Задание описывает обязанности Инженера /поддержка Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству при ПРТ, который будет работать в офисе Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству при ПРТ в Душанбе с поездками в Хатлонскую область.
II. ЦЕЛЬ
[bookmark: _Hlk526415993]Целью задания заключается в оказании поддержки Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству при ПРТ в выполнении услуг по надзору за строительными, монтажными, пуско-наладочными работами для систем водоснабжения в районах, охватывающих Проектом.
III. ТРЕБУЕМЫЕ КВАЛИФИКАЦИИ
Инженер-строитель желательно должен иметь опыт работы в реализации аналогичного проекта финансируемого Всемирным Банком, Азиатским Банком Развития, Исламским Банком, ЕС и т.д. Хорошо понимать проблемы сельской коммунальной инфраструктуры, а также хорошее знание и более 5 лет практического опыта в следующих сферах: (а) проектирование и строительство систем водоснабжения, канализации, очистки сточных вод, а также других объектов инфраструктуры; (б) управление и надзор за выполнением контрактов по строительству.
IV. МИНИМАЛЬНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:
i. Высшее образование в области гражданского строительства
ii. Не менее 5 лет профессионального опыта, из которых 3 года - опыт работы в системе водоснабжения;
iii. Не менее 3 лет опыта работы во Всемирном банке/других организациях-донорах в области строительстве.
iv. Хорошее знание местных требований и процедур надзора за строительными работами, а также принципы хранения соответствующей документации по ним;
v. Умение работать на персональном компьютере (Microsoft Office и понимание AutoCad)
vi. Знание таджикского и русского языков, а также английского языка (желательно)
V. ЗАЯВИТЕЛИ ДОЛЖНЫ ПРЕДОСТАВИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:
Подписанное и датированное заявление на таджикском, русском или английском языке на имя директора проекта г-на Саидвализода А. В теме заявления укажите должность, на которую претендует заявитель, и краткое обоснование его/ее квалификации для данной должности. Подписанное и датированное резюме на таджикском, русском или английском языке. Копия диплома, трудовой книжки и других документов, подтверждающих необходимую квалификацию. Копия сертификата и рекомендаций, если таковые имеются.
Перейдите по ссылке чтобы найти подробное Техническое задание (ТЗ): 
https://disk.yandex.ru/i/ffX9X8zTz846Hg 

Крайний срок подачи документов – 03 февраля 2025 г.
Документы необходимо предоставить в бумажном виде или по электронной почте по следующему адресу:
Республика Таджикистан
г. Душанбе, ул. Н Карабаева 56, 4 этаж
Электронная почта: rwssp@midp.tj
На основании рассмотрения резюме, отобранные и вошедшие в шорт-лист кандидаты будут проинформированы о результатах в течение 10 рабочих дней после крайнего срока подачи заявок. Только отобранные кандидаты будут приглашены на собеседование и (если собеседование запланировано) оценены.
Дополнительную информацию можно получить по указанным выше контактам с 09:00 до 16:00.
