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Название задания: Технико-экономическое обоснование инвестиций в полигон мусора в Душанбе
Номер ссылки. (согласно Плану закупок): TJ-SUE SMART CITY-470289-CS-QCBS 

Исполнительный орган государственной власти г. Душанбе ГУП “Умный город (Smart city)” получил финансирование от Всемирного банка (Банк) для реализации Аванса на подготовку Проекта устойчивое развитие города Душанбе и намеревается использовать часть средств на консультационные услуги.

Консультационные услуги (“Услуги”) включают оказание поддержки Государственному унитарному предприятию (ГУП) “Умный город” при исполнительной государственной власти города Душанбе и Правительству Республики Таджикистан для проведения технико-экономического обоснования и предварительного проектирования модернизации и расширения Душанбинской свалки. Это задание должно быть сосредоточено на завершении технического технико-экономического обоснования (ТЭО) расширения мощности полигона путем рассмотрения соответствующих и практически обоснованных вариантов улучшения полигона, продления срока его службы и разработки рамок для финансово, технически обоснованной и устойчивой эксплуатации полигона. После завершения ТЭО, в котором рассматриваются различные сценарии улучшения инфраструктуры и эксплуатации полигона, будет принято решение о техническом подходе. Затем Консультант разработает предварительный проект и смету стоимости для выбранной альтернативы, а также подготовит отчет о проектировании, эксплуатации и плане закрытия (DOCP) для модернизации полигона до санитарного полигона (SLF), включая все системы экологического контроля. Это включает в себя разработку всей необходимой проектной информации, графиков, технических и эксплуатационных спецификаций, стандартов и всей другой информации, необходимой для продвижения проекта к этапу детального проектирования, строительства и эксплуатации.
 
Объем данного консультирования разбит на следующие основные задачи:
i. Характеристика существующих условий Душанбинской свалки
ii. Детальная оценка текущих правовых, финансовых и институциональных механизмов в городе Душанбе, связанных с управлением и эксплуатацией Душанбинского полигона.
iii. Разработка плана ликвидации и предотвращения пожаров на полигоне
iv. Обзор и концептуализация вариантов расширения полигона и будущей эксплуатации.
v. Разработать отчет DOCP, а также предварительный проект и смету расходов для выбранных вариантов расширения полигона.
vi. Подготовка тендерной документации (ТД) для следующих шагов
Срок реализации задания составляет 24 недели и, как ожидается, начнется в марте 2025 года.
Запрос на подготовку технического и финансового предложений можно получить по ссылке:
https://drive.google.com/file/d/1wQd68He6j_ge5FQJHQaS0VACkLjzaVgt/view?usp=drive_link 
Исполнительный орган государственной власти г. Душанбе ГУП “Умный город (Smart city)” приглашает правомочные консалтинговые фирмы (“Консультанты”) выразить свою заинтересованность в предоставлении Услуг. Заинтересованные консультанты должны подготовить Техническое и Финансовое предложения.

Консалтинговая фирма должна обладать хорошим опытом в разработке и проектировании решений по сбору, транспортировке, переработке и удалению твердых бытовых отходов и должна спроектировать не менее трех (3) санитарных свалок (расширение свалки, окончательное закрытие и т. д.) за последние 5 лет.
Ключевые эксперты играют решающую роль в реализации контракта. Участник тендера должен предоставить резюме и заявления об эксклюзивности и доступности для ключевых экспертов.

Национальная техническая экспертиза является дополнительным преимуществом для реализации проектной деятельности. Консультанту рекомендуется привлекать экспертов, обладающих техническими знаниями и опытом работы в области национальной практики управления отходами и проектов по захоронению отходов.

Консультант должен обеспечить, чтобы ключевой и/или неключевой персонал владел английским, русским и таджикским языками, чтобы обеспечить общение с сотрудниками ГУП “Умный город”, ГУП по полигону, целевой группой Всемирного банка и другими соответствующими заинтересованными сторонами.

Все эксперты должны быть независимыми и свободными от конфликта интересов при выполнении взятых на себя обязанностей. Эксперты должны следовать стандартной этике с усердием и высокой степенью профессионализма.

Ключевые эксперты Подрядчика (KE), которые будут назначены для успешного завершения проекта, должны иметь выдающийся послужной список и обширный профессиональный и образовательный опыт в различных областях исследований, описанных ниже. Фасилитационные и коммуникативные навыки будут преимуществом.

Внимание заинтересованных консультантов обращается на раздел III, пункты 3.14, 3.16 и 3.17 “Правил закупок для заемщиков НПФ” Всемирного банка от июля 2016 года в редакции декабря 2020 года (Закупки при финансировании инвестиционных проектов; Товары, работы, неконсультационные и консультационные услуги), излагающие политику Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

Консультанты могут сотрудничать с другими фирмами для повышения своей квалификации., но должно четко указывать, имеет ли ассоциация форму совместного предприятия и/или субконсультационной компании. В случае совместного предприятия все партнеры совместного предприятия несут солидарную ответственность по всему контракту, если они выбраны.

Консультант будет выбран в соответствии с методом Отбор на основе качества и стоимости (QCBS), установленным Положением о закупке (Ноябрь 2020).

Дополнительную информацию можно получить по указанному ниже адресу в рабочее время с 09:00 до 17:00.

Крайний срок подачи конкурсных предложений (техническое и финансовое) не позднее 05 февраля 2025 г. – 14-00 местного времени. конкурсные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу:

Адрес: Государственный комитет по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан.
улица Шохтемур 27, Душанбе, Таджикистан


