Республика Таджикистан
Комитет по чрезвычайным ситуациям и гражданской обороне (КЧС и ГО) при Правительстве Республики Таджикистан, Группа реализации проекта

Проект “Повышение готовности и устойчивости к бедствиям в Таджикистане”
Грант № D9780-TJ

ПРИГЛАШЕНИЕ НА КОНКУРС НА ВАКАНТНУЮ ПОЗИЦИЮ

В настоящее время Правительство Республики Таджикистан реализует в стране «Проект повышения готовности и устойчивости к бедствиям в Таджикистане», финансируемый Всемирным банком. Целью проекта является поддержка восстановления после стихийных бедствий, повышение устойчивости критически важных дорог и расширение возможностей управления рисками стихийных бедствий; а в случае приемлемого кризиса или чрезвычайной ситуации реагировать на них быстро и эффективно.
Группа реализации проекта (ГРП) при Комитете по чрезвычайным ситуациям и гражданской обороне (КЧС и ГО) при Правительстве Республики Таджикистан в рамках Проекта «Повышение готовности и устойчивости к бедствиям в Таджикистане» приглашает заинтересованных квалифицированных специалистов с опытом работы принять участие в конкурсном отборе для замещения следующей позиции:
· Специалист Инженер – строитель - 1 позиция

Основная цель задания Инженера - строителя состоит в оказании содействия ГРП КЧС и ГО в общем выполнении строительных работ и надзоре за строительством и/или восстановлением предлагаемой физической инфраструктуры в рамках соответствующих подкомпонентов, включая любую другую инженерную поддержку в отношении строительства, реабилитации, реконструкция и т. д., которые входят в сферу его/ее компетенции. В соответствии с этим основной функциональной обязанностью инженера-строителя будет контроль и надзор за ходом и качеством различных строительных работ.
Квалификационные требования

Образование:
· Высшее образование в области гражданского строительства в аккредитованном университете.

Опыт:
· Более восьми (8) лет опыта проектирования, строительства и надзора за общественными и/или частными зданиями.
· Глубокое и хорошее знание государственных правил, положений и требований законодательства в Таджикистане, связанных со строительными работами и строительством;
· Хорошее знание локальных нормативных актов (Технических регламентов типа ГОСТ, СНиП и т.д.), а также условий и опыта взаимодействия с органами власти различного уровня и сообществами;
· Опыт выполнения аналогичных заданий для проектов, финансируемых международными донорскими организациями, будет преимуществом;

Личные качества:
· Честность и высокое чувство ответственности.
· Отличные организаторские, коммуникативные и межличностные навыки;
· Отличные навыки работы в команде и принятия решений;
· Умение работать под давлением;
· Хорошее знание таджикского и русского языков (устно и письменно) и знание английского языка будет преимуществом;
· Навыки подготовки качественных отчетов на таджикском и русском языках;
· Уверенный пользователь (MS Word, MS Excel, MS PowerPoint, Internet E-mail и др.) и других инженерных программ.
Продолжительность задания будет до даты закрытия проекта 31 марта 2027 года. С техническим заданием и функциональными обязанностями на конкурсную позицию можно ознакомиться по ссылке: https://cloud.mail.ru/public/Az7R/Wk5JnWZ2i

Процесс отбора будет осуществляться в соответствии с Правилами закупок Всемирного банка для заемщиков в рамках финансирования инвестиционных проектов (IPF): Товары, работы, не консультационные и консалтинговые услуги» (ноябрь 2020 года).
Заинтересованные кандидаты должны представить (отправить) свое резюме (CV) на русском и английском языках в адрес Группы реализации проекта (ГРП), а также, при необходимости, обратиться за дополнительной информацией с 9:00 до 17:00 с понедельника по пятницу. Крайний срок подачи предложений – 17 марта 2025 года до 17:00 часов (время местное).

Адрес: Комитет по чрезвычайным ситуациям и гражданской обороне при Правительстве Республики Таджикистан, Группа реализации проекта (ГРП КЧС и ГО)
Республика Таджикистан, 734013, г. Душанбе, улица Лохути, 26, 
Teл: (+992 37) 221-91-19, 223-13-11 / мобильный 880-00-28-28
Эл.почта: coordinator@coescd.tj; ps@coescd.tj
