ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ
ПРОЕКТ УЛУЧШЕНИЕ УПРАВЛЕНИЯ ВОДНЫМИ РЕСУРСАМИ В ХАТЛОНСКОЙ ОБЛАСТИ
КРЕДИТ ИБР №TJK-1013

Правительство Таджикистана получило кредит от Исламского Банка Развития (ИБР) для финансирования реализации проекта «Улучшения управления водными ресурсами Хатлонской области» далее именуемый «Проект». Общая стоимость проекта оценивается в 53.50млн. долларов США. Проект будет финансироваться Исламским Фондом Солидарности для Развития ИФСР (ISFD), Фондом Международного Развития ОПЕК (OF1D), Саудовским Фондом Развития (SFD) и Правительством Таджикистана. Вклад ИБР составляет 15,00млн. долларов США. Агентство мелиорации и ирригации является исполнительным агентством, которому поручено выполнение и контроль за реализацией проекта через Центр Реализации Проекта «Улучшения управления водными ресурсами в Хатлонской области». 
Цели Проекта. Цель Проекта заключается в повышении уровня жизни сельского населения путем улучшения управления водными ресурсами с учетом устойчивости к последствиям изменения климата. Это приведет к росту сельскохозяйственного производства и продовольственной безопасности.
В этих целях планируется нанять Заместителя Директора ЦРП.
Консультант будет отобран в соответствии с процедурами, изложенными в Руководстве ИБР по найму консультантов (апрель, 2019 года, февраль 2023 года пересмотрено). 

[bookmark: _Hlk144894105]Заместитель Директора ЦРП, место работы г. Дангара.
Квалификационные требования:
· Высшее профессиональное (техническое или инженерно-экономическое) образование и стаж работы на руководящих должностях не менее 5 лет. Общий стаж работы – не менее 10 лет.
· Взаимодействие с заказчиком, субподрядчиками, надзорными органами, государственными органами.
· Умение проводить оценку эффективности принятия проектных решений и умение разработки оптимальной концепции организации работ в проекте.
· Участие в составлении и согласовании, оптимизация исполнения бюджета проектов.
· Координация выполнения работ, составление и контроль исполнения графиков реализации проектов.
· Опыт работы в организации и эффективном взаимодействие структур ЦРП. 
· Опыт в составлении своевременной отчетности о результате деятельности ЦРП. 
· Гибкость и способность работать под давлением и в ограниченных временных рамках.
· Знание действующих нормативно-правовых документов необходимых для успешной реализации инвестиционных проектов. 
· Наличие опыта работы в проектах, финансируемых международными инвестиционными институтами (МБРР, АБР, ИБР, ВБ и т.д.).
· Способность к аналитической работе и составлению отчётности.
· Владение компьютером,  практический опыт работы с приложениями Microsoft.
· Комуникабельнотсь, доброжелательность, умение работать с парнерами по проекту Умение самостоятельно принимать решение. 
· Способность и желание работать в команде с людьми разного культурного и религиозного происхождения, разного пола и разных политических взглядов, сохраняя при этом беспристрастность и объективность.
· Наличие международных сертификатов в области менеджмента проектов.
[bookmark: _Hlk144894267]Нанимаемый специалист должен владеть хорошими знаниями письменного и устного таджикского и русского языков, знание английского языка приветствуется.
Заинтересованные участники могут получить дополнительную информацию по указанному ниже адресу в рабочее время с 0900 по 1700 (по местному времени) до 12 марта 2025 года (крайний срок подачи документов).
Резюме на русском и английском языках, копия диплома, сертификатов, рекомендации с учетом указания позиции должны быть направлены в электронном виде по адресу: piu_dvip@mail.ru , или же доставлены в распечатанном виде в закрытом конверте до 17-00 (местного времени) 14 марта 2025 года по следующему адресу:

Проект: Улучшения Управления Водными Ресурсами в Хатлонской Области
ул. Бохтар 10, 3-й этаж, г. Душанбе. 
Кому: Рахматзода М., Директор ЦРП.

