ДАЪВАТ БАРОИ ИШТИРОК ДАР ОЗМУН

Санаи даъват: 03 марти соли 2025
Љумњурии Тољикистон
Манбаи маблаѓгузорї: «Лоињаи тањкими устувории иљтимої-иќтисодї» (ЛТУИИ), Р168052
Раќами грант: D5000-TJ
Бо усули RFB (Дархост барои пешкаш намудани пешнињод)
Раќами ќарордодњо: NSIFT-SERSP-G-2В-17 ва NSIFT-SERSP-G-2В-18
[bookmark: _Hlk191626814]Бунёди миллии иљтимоии маблаѓгузории Тољикистон (БМИМТ) ташкилотњои молрасонро даъват менамояд, ки пешнињодњои озмунии худро барои иштирок дар озмунњои харид ва тањвили таљњизот барои иљрои бастањои NSIFT-SERSP-G-2В-17 «Харид ва тањвили таљњизот барои гурўњи ёздањуми бањрагирандагони зерќисми 2В дар вилояти Хатлон» ва NSIFT-SERSP-G-2В-18 «Харид ва тањвили таљњизот барои гурўњи шашуми бањрагирандагони зерќисми 2В дар Вилояти Мухтори Куњистони Бадахшон» пешкаш намоянд.
Иштирокчиёни озмун бояд таљрибаи харид ва тањвили таљњизотро дошта бошанд. Њуљљатњои озмунро аз суроѓаи зерин дастрас кардан мумкин аст:
Дафтари марказии Бунёди миллии иљтимоии маблаѓгузории Тољикистон (БМИМТ) дар шањри Душанбе, кўчаи Бењзод 25, ошёнаи чоруми бинои Муассисаи давлатии «Тољикфилм».
Пешнињодњо бояд аз рўи ќолаби стандартї дар бастаи њуљљатњои озмунї на дертар аз соати 15:00 рўзи 20 марти соли 2025 ба Кумитаи давлатии сармоягузорї ва идораи амволи давлатии Љумњурии Тољикистон пешнињод карда шаванд.
Маълумотњоро тавассути телефонњои БМИМТ гирифтан мумкин аст: 
шањри Душанбе: (8-992-37) 221-31-08, 221-68-44, e-mail: info_sersp@nsift.tj;                          http: //www.nsift.tj.







