Приглашение к участию в торгах

Республика Таджикистан 
Проект: «Поддержка продвижения базового образования и доступа к объектам водоснабжения, санитарии и гигиены в сельской местности» 

11 марта 2025 года

Номер закупок: NSIFT-W-EU/KfW-01; NSIFT-W-EU/KfW-03; NSIFT-W-EU/KfW-04; NSIFT-W-EU/KfW-10.
Национальный социальный инвестиционный фонд Таджикистана (НСИФТ) получил финансирование от KfW (Грант Европейского Союза) на реализацию проекта «Поддержка продвижения базового образования и доступа к объектам водоснабжения, санитарии и гигиены в сельской местности»  и намерен направить часть средств на оплату контрактов NSIFT-W-EU/KfW-01 «Строительство двухэтажного учебного корпуса на 7 классов в общеобразовательном учреждении №22, село Зафаробод, сельского джамоата Кадриддин Гиёсов, района Абдурахмони Джоми» и NSIFT-W-EU/KfW-03 «Строительство двухэтажного учебного корпуса на 10 классов в село Бустон, сельского джамоата 20-солаги Истиклолияти Точикистон, района Вахш», NSIFT-W-EU/KfW-04 «Строительство двухэтажного учебного корпуса на 7 классов в общеобразовательном учреждении №14, село Абдурахмони Джоми, сельского джамоата Гарди Гулмуродов, района Дусти» и NSIFT-W-EU/KfW-10 «Строительство двухэтажного учебного корпуса на 10 классов в общеобразовательном учреждении №20 село Бандар, сельского джамоата Кизилкалъа, района Хуросон».  
Национальный социальный инвестиционный фонд Таджикистана (НСИФТ) приглашает к подаче запечатанных конкурсных предложений от соответствующих требованиям участников торгов с целью реализации подпроектов EU/KfW-01 «Строительство двухэтажного учебного корпуса на 7 классов в общеобразовательном учреждении №22, село Зафаробод, сельского джамоата Кадриддин Гиёсов, района Абдурахмони Джоми», EU/KfW-03 «Строительство двухэтажного учебного корпуса на 10 классов в село Бустон, сельского джамоата 20-солаги Истиклолияти Точикистон, района Вахш», EU/KfW-04 «Строительство двухэтажного учебного корпуса на 7 классов в общеобразовательном учреждении №14, село Абдурахмони Джоми, сельского джамоата Гарди Гулмуродов, района Дусти» и EU/KfW-10 «Строительство двухэтажного учебного корпуса на 10 классов в общеобразовательном учреждении №20 село Бандар, сельского джамоата Кизилкалъа, района Хуросон».
Торги будут проводиться по процедуре национальных конкурсных торгов с квалификацией, указанной в Руководстве KfW по закупкам товаров, работ и соответствующих услуг в рамках финансового сотрудничества со странами-партнерами, версия от января 2019 года, первое обновление от января 2021 года.
 («Руководство KfW»): https://www.kfw-entwicklungsbank.de/Service/Procurement-Regulations/

Заинтересованные участники торгов могут получить дополнительную информацию от менеджера отдела закупок НСИФТ, Илхома Хасанова, info_sbe@nsift.tj.
Полный комплект тендерной документации предоставляется заинтересованным участникам торгов по адресу: НСИФТ, улица Бехзод, 25 (четвертый этаж здания ГУ «Таджикфильм»), город Душанбе, Республика Таджикистан, тел: + (992-37) 2218753, 2212478; e-mail: info_sbe@nsift.tj , сайт: www.nsift.tj.
Конкурсные предложения должны быть представлены в Государственный комитет по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан не позднее 28 марта 2025 года, 11:00 часов. Конкурсные предложения, представленные с опозданием, будут отклонены. Конкурсные предложения будут публично вскрыты в присутствии уполномоченных представителей участников торгов.
Все конкурсные предложения должны сопровождаться обеспечением конкурсного предложения.


