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ПРОЕКТ ТЕХНИЧЕСКОГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ОБУЧЕНИЯ В ГОРНЫХ РАЙОНАХ ТАДЖИКИСТАНА (TJK1035)

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ВАКАНСИИ
 
Правительстве Республики Таджикистан получило финансирование от Исламского Банка Развития (ИБР) в размере 17,15 млн долларов США для финансирования Проекта технического и профессионального образования и обучения в горных регионах Таджикистана. Проект направлен на улучшение среды профессионального обучения и эффективности образовательных услуг за счет: (i) улучшения доступа к профессиональному обучению; и (ii) повышения качества и актуальности профессионального образования и обучения. 
 
Группа реализации проекта «Технического и профессионального образования и обучения в горных регионах Таджикистана» Комитета по начальному и среднему профессиональному образованию при Правительстве Республики Таджикистан объявляет вакансию на позицию Специалиста по мониторингу и оценки в группу реализации Проекта «Технического и профессионального образования и обучения в горных регионах Республики Таджикистан»: 
 
Основные обязанности:
· Создание эффективной системы мониторинга и оценки, направленной на содействие мониторингу, оценке и эффективному управлению различными видами проектной деятельности;
· Оказать содействие Консультанту по надзору проекта в разработке и внедрение Системы мониторинга и оценки;
· Обеспечивать функционирование Системы мониторинга и оценки, разработанной Консультантом по надзору проекта;
· Организация необходимых совещаний для успешного и своевременного выполнения задач проекта;
· Подготовка регулярных отчетов о ходе мониторинга и оценки, включая статус результатов и внедрение улучшений, для представления инвесторам проекта и заинтересованным сторонам;
· Подготовка ежемесячных, ежеквартальных и ежегодных и других требуемых в рамках проекта отчетов о ходе реализации проекта;
· Вносить вклад в анализ данных о результатах и рекомендовать улучшения в рамках мероприятий по проекту, а также повышать способность Комитета демонстрировать результаты, ориентированные на конечный результат;
· Следить за результатами мониторинга и оценки для обеспечения принятия корректирующих мер.
· Обучить сотрудников ГРП и партнеров соответствующим методам мониторинга и оценки для наращивания потенциала персонала, повышения осведомленности о важности мониторинга и оценки, и поощрения ответственности за демонстрацию результатов.
· Работать в тесном сотрудничестве с внутренними и внешними заинтересованными сторонами для повышения качества и последовательности мероприятий по мониторингу и оценке на местах.
· Работать в тесном сотрудничестве с соответствующими заинтересованными сторонами над повышением качества, точности и согласованности данных для получения достоверных данных о результатах деятельности;
· Предоставлять результаты мониторинга и оценки и рекомендации для поддержки планирования деятельности и анализа рисков, обеспечения готовности к чрезвычайным ситуациям и мероприятий по снижению рисков.;
· Проанализируйте и предоставьте техническую обратную связь по планам мониторинга и оценки для внесения изменений в план реализации проекта и бюджет, чтобы убедиться, что планы основаны на оценке рисков и ориентированы на измерение результатов (например, проверка, мониторинг и оценка того, что логарифмические показатели и целевые показатели результатов задокументированы).
· Тесное сотрудничество с соответствующими департаментами/учреждениями Министерства для обеспечения качества результатов;
· Тесная работа с консультантами/поставщиками/подрядчиками проекта для сбора необходимой информации о ходе работ с целью мониторинга, оценки и подготовки необходимых отчетов;
· Подготовка материалов и документов для повышения осведомленности и эффективных механизмов коммуникации с целью повышения осведомленности общественности о проекте и вовлечения всех заинтересованных сторон.;
· Обеспечение выполнения всего объема проекта в рамках утвержденных сроков и ресурсов;
· Сообщать о любых препятствиях на пути своевременной и экономически эффективной реализации и завершения проекта и рекомендовать подходящие решения в консультации с другими заинтересованными сторонами;
· Координация с другими членами команды ГРП для обеспечения гармонии и тесного сотрудничества в мониторинге, оценке и отчетности по всем компонентам и мероприятиям проекта.;
· Любое другое поручение руководителя ГРП;

Необходимые навыки, опыт и квалификация
· Степень магистра в области образования, управления бизнесом, экономики или в аналогичной области или высшее образование первого уровня с 2-мя дополнительными годами опыта работы
· Минимум десять лет опыта работы в управлении проектами, финансируемыми международными финансовыми институтами (МФО); Опыт работы может составлять восемь лет при получении образования на уровне магистра.
· Навыки управления инвестиционными проектами;
· Хорошие навыки решения проблем и способность творчески мыслить, способность выполнять множество задач и быстро реагировать;
· Сильные навыки письма; желателен опыт написания отчетов и предложений для доноров;
· Знание местной образовательной среды, хорошие коммуникативные навыки и умение межличностного общения;
· Знание законодательных документов Республики Таджикистан;
· Компьютерная грамотность: Windows XP, Excel, Word и способность быстро осваивать новые системы;
· Отличные навыки письменного и устного общения на таджикском и русском языках. Знание английского языка будет преимуществом;
Компетенции и личные качества:
· Коммуникативные навыки: способность передавать соответствующую и точную информацию в письменном и устном виде;
· Стремление к точности и вниманию к деталям: способность обеспечивать и поддерживать высокую степень точности и качества в работе, в том числе в напряженных условиях и при выполнении многочисленных заданий.;
· Решение проблем: способность выносить разумные суждения и проявлять инициативу во всех операционных процессах и предлагать практические и реалистичные решения для их решения.;
· Планирование и организация: способность работать независимо с минимальным контролем, расставлять приоритеты и планировать рабочую нагрузку. Эффективно справляться с большим объемом разнообразных задач;
· Командная работа: налаживание эффективных коммуникаций и взаимоотношений как внутри команды, так и за ее пределами. Обмен знаниями, информацией и передовым опытом с другими;
· Ориентированность на результат: способность обеспечивать достижение поставленных целей и оперативных показателей;
· Постоянное стремление к совершенствованию операционных процессов.

Контрактные условия: 
· Срок действия контракта составит 12 (двенадцать) месяцев, начиная с даты подписания контракта, и может продлеваться ежегодно при условии ежегодной оценки эффективности.
· Специалист по мониторингу и оценке будет работать полный рабочий день (в рабочее время).
· Вознаграждение будет выплачиваться ежемесячно в соответствии со шкалой окладов, согласованной между ИБР, Комитет по начальному и среднему профессиональному образованию при Правительстве Республики Таджикистан и Министерством финансов и согласно Указу Президента № 582 от 22 ноября 2022 года.
· Должность может потребовать поездок на объекты проекта в Таджикистане. Транспортные расходы, такие как суточные, проживание и т. д., будут возмещены в соответствии с соответствующими процедурами.
· Специалист по мониторингу и оценке будет подотчетен директору ГУП за повседневную деятельность по проекту.
· Место работы – город Душанбе.

Необходимые документы:
· Резюме и сопроводительное письмо на таджикском/русском и английском языках;
· Копия диплома с переводом на английский язык;
· Два рекомендательных письма от последних работодателей
· Прочие соответствующие сертификаты.

Заинтересованные заявители должны представить необходимые документы в печатном и в электронном виде до 12:00 по местному времени 7 апреля 2025 г. (документы, представленные после этого срока, рассмотрению не подлежат) по следующему адресу:

Группа реализации проекта «Техническое и профессиональное образование и обучение в горных регионах Республики Таджикистан» Комитета по начальному и среднему профессиональному образованию при Правительстве Республики Таджикистан
улица Борбад 42 г. Душанбе, Республика Таджикистан
Тел: + (992 37) 231 37 55
Электронная почта: tvetpmrisvec@gmail.com с копией в idbroa@isdb.org





