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I. [bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1]ВВЕДЕНИЕ
Инвестиционный проект по водоснабжению и санитарии в Таджикистане (WSIP-1) был одобрен Советом исполнительных директоров Всемирного банка 23 июня 2022 года. Ведущими исполнительными агентствами являются Министерство энергетики и водных ресурсов Республики Таджикистан (МЭВР) и Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству при Правительстве Республики Таджикистан.
Инвестиционный проект по водоснабжению и санитарии в Таджикистане (WSIP -1) является первой фазой Инвестиционной программы сектора водоснабжения и санитарии, предусматривающей инвестиции в капитальное улучшение/модернизацию инфраструктуры с постоянной поддержкой реализации текущих национальных реформ, включая реструктуризацию и укрепление ключевых институтов планирования, регулирования и предоставления услуг в секторе водоснабжения в Хатлонской области. Территории, охваченные проектом WSIP -1, характеризуются высокой плотностью сельского населения, низким уровнем охвата безопасными услугами водоснабжения, высокой зависимостью от небезопасных источников воды, относительно высоким уровнем бедности и отсутствием инвестиций со стороны других доноров. Проект расширит инвестиции в приоритетную инфраструктуру водоснабжения в районах Ж. Балхи и Дусти, обслуживаемых Вахшской межрайонной системой водоснабжения, и максимально увеличит воздействие инвестиций проекта «Сельское водоснабжение и санитария» на так называемую «оптовую» систему водоснабжения. Эти усилия помогут повысить финансовую устойчивость сектора водоснабжения и канализации в долгосрочной перспективе и продвинуть сектор к планированию, ориентированному на результат, и повышению качества услуг.

II. [bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]ТРЕБУЕМЫЕ КВАЛИФИКАЦИИ
· [bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark7][bookmark: _Hlk526415993]Высшее образование в области наук об окружающей среде, гражданского строительства, управления окружающей средой или смежных аспектов управления водными ресурсами;
· Не менее трех лет соответствующего опыта;
· Опыт работы в проектах, финансируемыми Всемирным банком, является преимуществом;
· Отличный устный и письменный русский, таджикский языки, знание английского языка предпочтителен;
· Компьютерная грамотность, включая навыки работы с текстами и электронными таблицами.

III. ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ КОНТРАКТА
Специалист по окружающей среды подчиняется непосредственно Директору проекта. Срок действия контракта – один год (с испытательным сроком 3 месяца) с возможным продлением в зависимости от результатов работы.
IV. ЗАЯВИТЕЛИ ДОЛЖНЫ ПРЕДОСТАВИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:
Подписанное и датированное заявление на таджикском, русском, или английском языке на имя директора проекта г-на Саидвализода А. В теме заявления укажите должность, на которую претендует заявитель, и краткое обоснование его/ее квалификации для данной должности. Подписанное и датированное резюме на таджикском, русском, или английском языке. Копия диплома, трудовой книжки и других документов, подтверждающих необходимую квалификацию. Копия сертификата и рекомендаций, если таковые имеются.
Перейдите по ссылке чтобы найти подробное Техническое задание (ТЗ) : https://docs.google.com/document/d/1UICg7uu3A8oDBBuSqjfTcgfjllvbd5eZ/edit#heading=h.k5gy9cq3dt2l
Крайний срок подачи документов: – 18 апреля 2025 г.
Документы необходимо предоставить в бумажном виде или по электронной почте по следующему адресу:
Душанбе, ул. Н Карабаева 56, 4 этаж, Республика Таджикистан
Электронная почта: rwssp@midp.tj
На основании рассмотрения резюме, отобранные и вошедшие в шорт-лист кандидаты будут проинформированы о результатах в течение 10 рабочих дней после крайнего срока подачи заявок. Только отобранные кандидаты будут приглашены на собеседование и (если собеседование запланировано) оценены.
Дополнительную информацию можно получить по указанным выше контактам с 09:00 до 16:00.
[bookmark: _Hlt139095454][bookmark: _Hlt236460747][bookmark: _Hlt529126519][bookmark: _Hlt529125927][bookmark: _Hlt490858395][bookmark: _Hlt495509834][bookmark: _Hlt495537193][bookmark: _Hlt495537202]
