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[bookmark: _Hlk156298343]Республика Таджикистан получила финансирование от Исламского банка развития (ИБР) для покрытия расходов по проекту «Техническое и профессиональное образование и обучение в горных региона Республики Таджикистан» и намерена использовать часть средств этого финансирования на приемлемые платежи по контракту на услуги индивидуального консультанта, для которого и публикуется настоящее выражение заинтересованности. 
Целью проекта является поддержка усилий Правительства Таджикистана по снижению уровня безработицы среди уязвимых групп населения, особенно молодежи в возрасте 15-35 лет и женщин в возрасте 18-49 лет в горных районах страны. Проект улучшит доступ к профессиональному образованию/обучению, а также квалификацию и возможность трудоустройства выпускников профессиональных учебных заведений посредством следующих мероприятий (i) Строительство/реконструкция и оснащение               9 центров профессионального образования/ учебных зданий и двух общежитий;                                (ii) Разработка модулей по профориентации и трудоустройству в рамках Информационной системы управления профессионально-техническим образованием (TVEMIS); (iii) Обновление учебных программ ПТО по 5 востребованным профессиональным направлениям, включая интеграцию мягких навыков и обучение мастер-тренеров. Исполнительным агентством (ИА) проекта является Комитет по начальному и среднему профессиональному образованию при Правительстве Республики Таджикистан.
Услуги включают оказание технической помощи ИА в проведении углубленного анализа учреждений ТПО в горных регионах с целью определения их существующего состояния, проблем, потенциала развития и соответствия программ обучения требованиям рынка труда и социально-экономическому контексту региона. Задание также включает разработку плана действий по улучшению условий и потенциала этих учреждений.
Подробное техническое задание (ТЗ) можно получить по указанному ниже адресу.
Комитет по начальному и среднему профессиональному образованию при Правительстве Республики Таджикистан приглашает соответствующих требованиям консультантов («Индивидуальные консультанты») выразить свою заинтересованность в оказании услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить конкретную информацию, подтверждающую их полную квалификацию для выполнения услуг. 
Короткий список будет составлен после оценки резюме и необходимой информации, полученной в ответ на данное объявление о выражении заинтересованности, включая рекомендации. Потенциальные кандидаты должны будут предоставить информацию о своей общей квалификации в качестве индивидуального консультанта, опыте работы в миссиях, опыте работы в данном секторе, а также о знании языка.
Консультант будет отобран в соответствии с методом отбора, применимым к индивидуальным консультантам, как определено в Руководстве ИБР по закупке услуг консультантов при финансировании проектов ИБР (издание от апреля 2019 года, пересмотренное в феврале 2023 года).
Минимальные квалификационные требования
[bookmark: _Hlk201219371]- Степень магистра или выше в области экономики, социальных наук, исследований в области развития или других соответствующих областях;
- Минимум 5 лет профессионального опыта, связанного с системой рынка труда в Таджикистане, включая анализ рынка труда и оценку возможностей трудоустройства;
- Подтвержденный опыт работы в проектах, финансируемых донорами, и/или сотрудничества с международными организациями/партнерами по развитию;
- Сильные аналитические и письменные навыки, отличные коммуникативные навыки, способность работать как самостоятельно, так и в команде;
- Владение русским и таджикским языками обязательно; рабочее знание английского языка является преимуществом;
- Знание программ Microsoft Office (Word, PowerPoint, Excel), а также опыт использования интернет-инструментов, платформ электронной почты и видеоконференций (например, Zoom).
Вниманию заинтересованных индивидуальных консультантов предлагается ознакомиться с пунктами 1.12.1 и 1.12.2 Руководства ИБР по закупке консультационных услуг в рамках проектного финансирования ИБР, издание от апреля 2019 г., пересмотренное в феврале 2023 г. («Руководство по закупкам»), в которых изложена политика ИБР в отношении конфликта интересов.
Заинтересованные индивидуальные консультанты могут получить дополнительную информацию по указанному ниже адресу в рабочее время, т.е. С 08:00 до 17:00 (по местному времени).
Выражение заинтересованности должно быть представлено в письменной форме с приложением резюме и любого другого документа (лично или по электронной почте) по указанному ниже адресу не позднее 07 июля 2025 года.

Комитет по начальному и среднему профессиональному образованию при Правительстве Республики Таджикистан
Вниманию: Группы реализации проекта «Техническое и профессиональное образование и обучение в горных регионах Республики Таджикистан»
Адрес:734024, ул. Борбад 42,
Душанбе, Республика Таджикистан
Тел.: + (992) 231 37 55
Электронная почта: tvetpmrisvec@gmail.com  с копией на адрес tvetpmrdpdisvec@gmail.com  и idbroa@isdb.org  
